
MAT1072: MATEMATİK II
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1. Cevap: C
{an} dizisi, a1 = 5, a2 = 8 ve n ≥ 3 için an = an−1 + an−2 olarak tanımlanıyor.

L = lim
n→∞

an+1

an
limiti mevcut olduğuna göre L değeri kaçtır?

0a)

1b)

1

2
+

√
5

2
c)

2d)

1 +
√

2

2
e)

2. Cevap: E

(an) =

(
−3

n−
√
n2 + n

)
dizisinin karakteri hakkında aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

(a) Iraksaktır

(b) 0’a yakınsar

(c) 2’ye yakınsar

(d) 4’e yakınsar

(e) 6’e yakınsar

3. Cevap: B
∞∑
n=0

(n+ 2)

2n+1
serisinin toplamı aşağıdakilerden hangisidir?

(a) Iraksaktır

(b) 3

(c)
3

2

(d) 2

(e)
5

12



4. Cevap: D
∞∑
n=0

7xn+1

(n+2)!
kuvvet serisinin en geniş yakınsaklık aralığı aşağıdakilerden hangisidir?

(a) 0

(b) (−1, 1)

(c) [−1, 1]

(d) R

(e) (0,∞)

5.Cevap: A

Aşağıda verilen serilerin mutlak yakınsak/şartlı yakınsak/ıraksak olup olmadıklarını be-
lirleyiniz.

I.
∞∑
n=1

(−1)n−1
(
ln(n2 + 1)− lnn2

)
II.

∞∑
n=1

(−1)n−1 cos

(
1

n2

)

III.
∞∑
n=1

(−1)n−1 sin

(
1

n

)

I mutlak yakınsak; II ıraksak; III şartlı yakınsaktır.a)

I ve III şartlı yakınsak; II ıraksaktır.b)

I ve II mutlak yakınsak; III şartlı yakınsaktır.c)

I ıraksak; II mutlak yakınsak; III şartlı yakınsaktır.d)

I ve III ıraksak; II mutlak yakınsaktır.e)

6.Cevap: B

Aşağıda verilen serilerin karakterlerini belirleyiniz.

I.
∞∑
n=1

(n− 1)! n!

(2n)!

II.
∞∑
n=1

(2n+ 3n2)
n

(2n2 + 4)n

III.
∞∑
n=1

4n

5n + n

2



I yakınsak; II ve III ıraksaktır.a)

I ve III yakınsak; II ıraksaktır.b)

I ve III ıraksak; II yakınsaktır.c)

I, II ve III ıraksaktır.d)

I, II ve III yakınsaktır.e)

7.CEVAP: B

f(x) fonksiyonunun ve birinci, ikinci ve üçüncü mertebeden türevlerinin bazı x nokta-
larında aldığı değerler aşağıdaki tabloda verilmiştir. f(x) fonksiyonunun x = 2 civarında
3. mertebeden Taylor polinomu aşağıdakilerden hangisidir?

x f(x) f ′(x) f ′′(x) f ′′′(x)
0 3 −2 1 4
1 2 −3 3 −2
2 −1 1 4 5

−1− 3(x− 2) +
3

2
(x− 2)2 − 2

3
(x− 2)3a)

−1 + (x− 2) + 2(x− 2)2 +
5

6
(x− 2)3b)

−1− 3(x− 2) +
3

2
(x− 2)2 − 1

3
(x− 2)3c)

−1− 2(x− 2) +
2

3
(x− 2)2 − 2

3
(x− 2)3d)

−1− 3(x− 2) +
1

2
(x− 2)2 − 1

3
(x− 2)3e)

8. CEVAP: B∫ 1
2

0

ln(1− x)

x
dx =?

1 +
1

2 · 2!
+

1

3 · 3!
+ · · ·+ 1

n · n!
+ · · ·a)

−1

2
− 1

4 · 22
− 1

9 · 23
− · · · − 1

n2 · 2n
− · · ·b)

1

2
− 3

4!
+

5

6!
− · · ·+ (−1)n

2n− 1

(2n)!
+ · · ·c)

1− 1

2
+

1

4
− · · ·+ 1

(−2)n
+ · · ·d)

1

2
+

1

2 · 22
+

1

3 · 23
+ · · ·+ 1

n · 2n
+ · · ·e)
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9. Cevap: D
∞∑
n=0

(x− 1)2n

4n
serisinin toplamı ve yakınsaklık aralığı aşağıdakilerden hangisinde verilmiştir?

Toplamı:
1

1− (x− 1)2
Yakınsaklık Aralığı: −4 < x ≤ 2a)

Toplamı:
x− 1

1− (x− 1)2
Yakınsaklık Aralığı: −4 ≤ x ≤ 2b)

Toplamı:
4x

4− (x− 1)
Yakınsaklık Aralığı: −1 ≤ x < 2c)

Toplamı:
4

4− (x− 1)2
Yakınsaklık Aralığı: −1 < x < 3d)

Toplamı:
1

4− (x− 1)2
Yakınsaklık Aralığı: −1 < x < 3e)

10. CEVAP: C

f(x) =
x3

x2 + 2
fonksiyonunun yakınsaklık aralığında temsil ettiği seri aşağıdakilerden

hangisidir?

∞∑
n=0

(−1)n

2n+1
x2n+4a)

∞∑
n=0

(−1)n

2n
x2n+2b)

∞∑
n=0

(−1)n

2n+1
x2n+3c)

∞∑
n=0

1

2n
x2n+3d)

∞∑
n=0

1

2n+1
x2n+3e)

11. CEVAP:D
∞∑
n=0

(−1)nπ2n+1

2(2n+ 1)! 4n
serisinin toplamı kaçtır?

Seri ∞ a ıraksara)
√

3

2
b)

1

2
c)

1d)

0e)
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12.Cevap: C

x =
√

9 + t2, y = t, t ∈ R parametrik gösterilişi ile ifade edilen eğri için farklı bir
parametrik gösteriliş aşağıdakilerden hangisidir?

x = t3, y = t+ 3, t ∈ Ra)

x = 3 cos t, y = 3 sin t, t ∈ [0, 2π]b)

x = 3 sec t, y = 3 tan t, t ∈
(
−π

2
,
π

2

)
c)

x =
t

3
+ 1, y = t− 1, t ∈ Rd)

Aynı eğriyi ifade eden farklı bir parametrik gösteriliş yazılamaz.e)

13. Cevap: E

1 6 r 6 2 ve 0 6 θ <
2π

3
eşitsizliklerinin temsil ettiği noktalar kümesinin kutupsal

koordinatlardaki gösterimi aşağıdakilerden hangisidir?

(a)

0

30

60
90

120

0 1 2

(b)

0◦

30◦

60◦
90◦

120◦

150◦

180◦

210◦

240◦
270◦

300◦

330◦

0 1 2
K.E.

(c)

0

30

60
90

120

0 1 2

(d)

0◦

30◦

60◦
90◦

120◦

150◦

180◦

210◦

240◦
270◦

300◦

330◦

0 1 2
K.E.
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(e)

0

30

60
90

120

0 1 2

14. Cevap: C

0 6 θ 6 π için r = −2 cos θ çemberinin dışında r = 1 − cos θ kardiyoidinin içinde kalan
bölgenin alanını veren integral aşağıdakilerden hangisidir?

(a) A =
1

2

π∫
0

(
(1− cos θ)2 dθ − (−2 cos θ)2

)
dθ

(b) A =
1

2

5π
6∫

0

(
(1− cos θ)2 dθ − (−2 cos θ)2

)
dθ

(c) A =
1

2

π∫
0

(1− cos θ)2 dθ − 1

2

π∫
π
2

(−2 cos θ)2dθ

(d) A =
1

2

π∫
0

(1− cos θ)2 dθ − 1

2

π
2∫

0

(−2 cos θ)2dθ

(e) A =
1

2

π
2∫

0

(
(1− cos θ)2 dθ − (2 cos θ)2

)
dθ

15. Cevap: D
−→
F (t) = et

−→
i +sin t

−→
j +3 ln(t−1)

−→
k vektörel fonksiyonunun tanım kümesi aşağıdakilerden

hangisidir?

[−1, 1]a)

(−∞, 1]b)

(−∞, 1)c)

(1,+∞)d)

[1,+∞)e)

16. Cevap: A

(3, 2, 1) noktasından geçen, −→u =
−→
i +2

−→
j +3

−→
k ve −→v =

−→
i −2

−→
j +
−→
k vektörlerine paralel

olan düzlemin denklemini aşağıdakilerden hangisidir?

6



8x+ 2y − 4z = 24a)

8x+ 2y − 4z = −24b)

5x+ 3y − 5z = 4c)

5x+ 3y − 5z = −4d)

5x+ 3y − 5z = 0e)

17. Cevap: D

Uzaydaki bir parçacığın t anındaki konum vektörü −→r (t) =

√
3

2
t
−→
i +

(√
3

2
t− 9t2

)
−→
j ol-

mak üzere, t = 0 anında parçacığın hız vektörü ve ivme vektörü arasındaki açı aşağıdakilerden
hangisidir?

0a)

π

4
b)

π

2
c)

3π

4
d)

πe)

18. Cevap: E

f (x, y) = arccos
x

y2
+
√

ln (1− xy) fonksiyonunun tanım bölgesi aşağıdakilerden hangi-

sidir?

(a) D = {(x, y)| 1 6 x 6 2, 0 6 y 6 x}

(b) D = {(x, y)| − x2 6 y 6 x2, 0 6 y 6 x}

(c) D = {(x, y)| − x2 6 y 6 x2, xy > 1}

(d) D = {(x, y)| − y2 6 x 6 y2, xy > 2}

(e) D = {(x, y)| − y2 6 x 6 y2, xy 6 0}

19. Cevap: E

lim
(x,y)→(0,0)

exy sin(xy)

xy
limitinin değeri kaçtır?

(a)
1

2

(b) e

(c) 0
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(d) ∞

(e) 1

20. CEVAP: A

f(x) =


xy

2x2 + y2
, (x, y) 6= (0, 0)

0, (x, y) = (0, 0)
fonksiyonu için aşağıdaki ifadelerden hangisi ya

da hangileri doğrudur?

I. Bütün R2 düzleminde tanımlıdır

II. Limiti 0 dır

III. (0, 0) noktasında süreklidir

Yalnız Ia)

Yalnız IIb)

I ve IIIc)

II ve IIId)

I, II ve IIIe)
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